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Üdvös mozgalom.
Életbevágó s lehet mondani általános 

jellegű mozgalomról számolhatunk be.
Kolozs vármegye több községének 

képviselö-testülete azzal kereste meg a 
megye alispánját, hogy a régi korcs- 
mázási szabályrendeletet módosítaná 
oda Kolozs vármegye is, miszerint a 
korcsmák szombat este 6 órától hétfő 
reggel 6 óráig zárva tartassanak. Eb­
ből a mozgalomból nem szabad ki­
maradnia a thezöségnek sem. Ha va­
lahol, úgy itt szükséges a régi állapot 
megváltoztatása s a szükséges rosznak 
megrendszabályozása. Ha igaz, hogy 
az alkalom teszi a tolvajt, ép úgy igaz, 
hogy a korcsmák korlátlan szabadsága 
a nép részegeskedésének melegágya. 
Épen ezokból az alkoholellenes igye­
kezetei, — mi eleddig emberbaráti 
mozgalom volt, — legalább is me­
gyeivé kell tenni, hogy ne csupán a 
rábeszélés, meggyőződés ereje, hanem 
a szigorú szabályrendelet nyomatékos­
sága is kiragadhassa a népet a része­
geskedés karjaiból.

A pénzügyigazgatóság is arra törek­
szik, mikor nagy körültekintéssel osztja 
az italmérési engedélyeket, sőt a fö­
lösleges jognak tervszerű ‘bevonásán 
fáradozik.

A „Mezőjégi flirlap“ tárczája.

Érdekes házasság
Egy régi arisztokrata család özvegye, 

nevezzük öt Koronásnénak, még a múlt 
évben valami rendkívül kényes ügynek, úgy 
mondják, valami becsületbeli kérdésnek 
elintézése végett Z. kereskedőt kérte fel, 
ki régóta bizalmas ember volt már a család­
nak és ki nem egyszer tett már fontos 
szolgálatot Koronásnénak.

Z. kereskedő nagyra becsülte a Koronás 
család bizalmát s ezúttal is hajlandónak 
nyilatkozott a sikamlós és kompromittáló 
ügyet, még a saját jó hírnevének veszélyez­
tetése mellett is elintézni, de csakis azzal 
a kikötéssel, ha Koronásné is teljesiti egy 
régi óhajtását.

— Mi legyen az ? — kérdé foghegyen a 
büszke arisztokrata nő. ,

— Ne tessék félni, nem oly rendkívül.
— Remélem is 1

a'Nagyon helyesén. Az italmérők 
versenye nem hasznára, hanem kárára 
van a népnek. A'jó minőségű alko­
hol, a figyelmes korcsmáros az ő kel­
lően lenyomott áraival csak tápot ad 
az iszákossági szenvedélynek. Elég, 
vagy sok is, ötszáz lélekre egy korcsma. 
De ha ezer lélek lenne az alapszám, 
annak iszákosai egyetlen söntés előtt, 
egy korcsmahelyiség falai között is 
korlátlanul áldozhatnak az iszákosság- 
szenvedélyének. Többet várunk az uj 
megyei szabályrendelettől. A ki isme­
rős a dolgokkal, nagyon is jól tudja, 
hogy szombat esté 6 órától hétfő reg­
gel 6 óráig micsoda forgalmat mutat­
hattak ki s mutathatnak ki most is az 
egyes korcsmárosok.

A gazdaközönség' napszámosait, no 
meg cselédjeit is sok helyen szomba­
ton este vagy vasárnap reggel fizeti 
ki. És ez a kevés, annyira szükséges 
keresmény javarészben a korcsmáro­
sok zsebeibe vándorol. Egyszerű és 
érthető az ok. A vasárnap munkaszü­
neti nap. A munkában elzsibbadt ka­
roknak, az egyszerű népnek is kell a 
pihenés. Ez a pihenés minálunk tét­
lenségbe megy át. Piacon henyél a 
népség s oda vonzza, ott tartja késő 
estig a korcsma varázsa. Innen csak

— Nagyságodnak van egy rendkívüli 
szép, szellemdús, férjhezmenendő leánya, 
nekem egy igen képzett, okos, házasulandó 
fiam. Legutóbb nehány évig lakott Párisban, 
Londonban. Mindenképen szalonképes. A 
napokban várom haza, kegyeskedjék meg­
engedni, hogy megérkezése után azonnal 
tiszteletét tehesse.

— Majd gondolkozom.
— Bocsánat, akkor én is gondolkozom, 

hogy vájjon rögtön belevágjak-e a kényes 
ügy lebonyolításába.

Ah, vagy úgy 11... Noh hát jöhet a fia 
hozzánk, amikor neki tetszik.

— Köszönöm a látogatás kegyes enge­
délyezését, de egy kisbiztositék kellene.

— Miféle biztosíték?
— Adja Írásban nagysád, hogy rajta lesz, 

miként a fiatalok, megkedvelve egymást, is- 
meretségöket házassággal pecsételhessék 
meg. Koronásné kevés habozás után leült Író­
asztalához és e nehány sort vetette papírra: 

„Z. kereskedő fiát házamnál elfogadom s 
oda működöm, hogy a lányomat elvehesse. 

egy lépés a zülléshez, mert általános 
szinigazság, hogy az iszákosság szen­
vedélye mind mélyebbre rántja rabjait. 
Ott pocsékolódik el a kevés keresmény, 
ott szövődnek a gazda és munkása 
közt oly gyakran tapasztalható villon­
gások szálai, innen magyarázható ki 
az a számtalan jogos panasz, mi cselé­
deink fejére hull.

A szenvedélybe temetkezett, annak 
élő szerencsétleneket, talán az uj rend 
sem fogja megmenteni; de a komoly 
munkán és csak időtöltést kereső ele­
mek életében — anyagilag és erköl­
csileg — kiszámíthatatlan hasznot 
igér a vasárnapi teljes korcsmaszünet.

Községeink elöljáróságainak nem kell 
magyaráznunk, hogy a sok testi sér­
tés, személy és vagyon ellen elköve­
tett kihágás szombat estétől hétfő reg­
gelig megy végbe. Szigorú elöljárói 
kötelességük tehát oda hatni, hogy ez 
áldatlan állapotnak valahára és min­
denkorra vége szakadjon, ne legyenek 
csupán végrehajtó közeg, hanem emel, 
jék fel szavukat, mikor a nép érde­
kében annak szükségét látják. Áz önzés 
is azt tanácsolhatja. Fele vesződésük 
sem lesz a községi rendtartás körül, 
ha a vasárnapi kötelező korcsmazárás 
e megye területén is megalakul.

Egyúttal kötelezem magamat, hogy a há­
zasság létrejöttekor negyvenezer korona ho­
zományt adok.“

A kereskedő az Írással meg volt elégedve, 
zsebre tette és távozott. Gyorsan a reá bízott 
ügy lebonyolításához látott, mialatt megír­
ta fiának a Koronásnéval kötött egyezséget, 
valamint azt is, hogy ha kedve szerint nő­
sül, megveszi számára a p—i uradalmat, 
mely neki egykor annyira megtetszett.

Atyja levelének vétele után sietett is a 
fiatal ember haza. Gyakran hallotta dicsér­
ni a Koronásné leányát, bár neki még so­
ha nem volt hozzá szerencséje. Rendkívül 
kiváncsi volt rá, hogy mint fog majd ne- 
neki tetszeni ? Felkölti e benne a szerelmet ? 
Ami nélkül még atyja kívánságára sem 
akart megnősülni.

Koronásné azonban sem az Ígéretét, sem 
az iratát nem vette komolyan. Úgy vélte, 
hogyha az ügye le lesz már bonyolitva, 
majd megelégszik Z. kereskedő más egyéb 
jutalommal és nem kell e messzallianz ked­
véért leánya boldogságát, szerencséjét felál-
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Azért a községi elöljáróságok ne 
feledkezzenek meg a megindult moz­
galom felkarolásával. A községi kép­
viselő testületek haladéktalanul tartsanak 
gyűlést s jegyzőkönyvileg, egyhangú 
határozattal követeljék, kérjék a va­
sárnapi korcsmazárás gyors keresztül 
hajtását. Ha egy megyének — mond­
juk Kolozs megyének ;— minden szá­
mottevő községe, annak a nép jólétén 
fáradozó értelmisége e mozgalom 
mellé áll, rövid idő kérdése e rende­
let kibocsátása.

Ennek a mozgalomnak nem felül­
ről, hanem alulról kell kiindulnia. 
Hadd lássák illetékes helyen, hogy a 
községi képviseletek nemcsak egy he­
lyen taposó intézmények, melyeknek 
tevékenysége a községi adókivetések­
ben kimerül, hanem értelmes és ko­
moly testület valahány, s legjobban 
tudják, hogy hol fáj a népnek, s mi 
válik ennek javára. Erős a reményünk, 
hogy komoly sorainkat a mezőség 
minden községében komolyan meg­
szívlelik, miáltal az illetékes hatóság 
hováhamar kibocsájtja a várva-várt 
vasárnapi korcsmázások rendeletét

Kerülő utón.
Arról van ugyanis szó, hogy mi a nagy- 

kiterjedésü mezöségnek számottevő része 
minden postai küldeményt kerülő utón 
veszünk és ugyanígy továbbitunk.

Ebből az államnak lehet valami haszna, 
mert igy tizenhat kilométer távolságért 
fizeti a postakocsit, de mikor minket tiz 
kilométer utért elszakít a magyar állam­
vasút testétől és egy kevésjárásu vicinális­
hoz kapcsol, egy nagykiterjedésü vidéknek 
forgalmát és mindennapi életét bénítja meg 
véle. Geográfiai elhelyezkedésünk minket 
nem utal sem Maros-Vásárhely, sem Besz­
terce felé. Természetes gócpontunk Ko­
lozsvár, véle mindennap érintkezünk, akár 

dozni, kivált, mikor nehány valódi kékvér 
is teszi neki komolyan a szépet.

Mikor a fiatal Z. megérkezett, eleintén 
el sem akarta fogadni. Húzta, halasztotta 
a dolgot, úgy hogy megint az öreg kereskedő­
nek kellett közbelépnie.

Ekkor Koronásné furcsa manőverhez fo­
lyamodott. A leányát, anélkül, hogy Z. ke­
reskedő fiával találkozott volna, felküldötte 
Bécsbe. De hogy a fiatal kereskedőt is fogad­
hassa, mint saját lányát mutatta be neki 
egy távoli szegénysorsu rokonának a lányát, 
felbiztatva, hogy a fiatal kereskedőt igye­
kezzék a háztól elriasztani. Legyen iránta 
kíméletlen és mutassa magát kiálhatatlannak. 
Azt pedig, hogy nem ö az igazi leánya Koro- 
násnénak, a világért el ne árulja előtte.

A rokon-leány is szép, müveit és szel­
lemdús volt, úgy hogy a fiatal Z. méltán 
hihette, hogy az Koronásnénak leánya.

Meg is tetszett neki mindjárt az első 
látásra. De a fiatal ember is megtetszett a 
házikisasszonyt helyettesitő rokon-leány­
nak, s a helyett, hogy elriasztani igyekezett 
volna inkább azon volt, hogy magát vele 
mindjobban megkedveltessen.

Nehány hét múlva a fiatal ember mint 
kérő lépett föl. A leány négyszemközt 
hozzá ígérkezett.

Koronásné látva, hogy saját ügye nincs 

közvetlenül, akár közvetve. A közvetett, 
levélbeli érintkezésnél érezzük a fonák el- 
kapcsolás hátrányait.

Két nap kell, mig a nálunk postára 
adott levél Kolozsvárra jut s négy nap te­
lik el, mig a választ kézhez kapjuk. Ha 
csak ömlengéssel volnának tele leveleink, 
szót se szólanánk. De bizony legtöbbször 
a szükség, a dolog szorgos és sürgős volta 
adja kezünkbe a tollat. Hát nem fekszi-e 
meg lelkünket, ha a tőlünk negyven kiló­
méternyire fekvő városba, napokon át megy 
a mi írásunk s csak napok múltával vehe­
tünk viszont értesítést ? Ha lapjainkat napi 
késéssel olvashatjuk, holott az apahidai 
vasút leadó állomással oly frissen jutna 
kezünkbe minden küldemény, mint Ko­
lozsvár lakóinak, sőt a Dés felöl irányí­
tott holmi minden veszteglés nélkül jönne 
hozzánk És most? Kéjutazást tesznek kül­
deményeink saját orrunk előtt. Itt felve­
szik, ott átteszik, innen átkapcsolják, oda 
bekapcsolják. Egyszóval a velünk szom­
szédos Kolozsvárról a nekünk titulált kül­
demény előbb bejár három vármegyét s 
csak azután kegyeskedik nálunk megje­
lenni.

Avatatlanok előtt lehet olyan látszata 
jelen felszólalásunknak, mintha kákán ke­
resnék a bogot, vagy legjobb esetben azért 
keseregnénk, mert lapjaink leveleiből el­
párolog. elillan a nyomdafesték szaga, 
mire kezeink közé jutnak. Ez is szempont, 
nem a nyomdafesték tekintetéből, hanem 
a gyorsaság szempontjából.

Ennél fontosabb a kereskedelmi köve­
telmény. A mezőségi és első sorban a 
mocsi kereskedő sem tarthat raktáron hó­
napokra szóló rendelményeket. Ma ezt 
lesi-várja, holnap meg azután ir sürgősön. 
Ha kétszer iria rá levelére, hogy sürgős, 
akkor is előbb Kissármásra döcög a sürgős 
levél, onnan valahogy elvánszorog Ludasra 
s csak itt veszi ölelő karjaiba a MÁV. 
Szakasztott igy vagyunk a hozzánk irányí­
tott holmival is. Még furábban. Mert hiszen 
a „sürgős“ levél Ludasig meg nem romlik, 
de ha az Apahidára rendelt romlékony 
szállítmányról az értesítés hatalmas varga­
betűt kanyarit, nyári időben a hús, vagy 
gyümölcs rendelmény nem igen jön hoz­
zánk kifogástalan kondícióban.

még teljesen rendben, jónak látta maga is 
folytatni a játékot és beleegyezését adta a 
házassághoz. A jegyváltásnál, mely Koro­
násné kívánságára a legnagyobb csendben 
és mintegy titokban ment végbe, csakis 
két idegen násznagy szerepelt, kik a le­
ányt nem ismerték;

Z. kereskedő meg volt győződve, hogy 
fia Koronásné valódi leányával váltott 
jegyet és a fényes családi összekötettésnek 
rendkívül örült, pár héttel az esküvő előtt 
boldogságtól sugárzó arczczal nyitott be a 
leendő nászaszonyhoz, jelentve, hogy sikam­
lós ügyét sikerült szerencsésen intézni.

Koronásné megköszönte fáradságát és hála 
fejében fölfedé előtte az egész turpisságot, 
kijelentve, hogy az egész eljegyzési aktust 
játéknak fogja tekinteni, a világ se fog felőle 
megtudni semmit, titokban ment az egész, 
a rokonleányt pedig eltávolítja a háztól.

Z. kereskedő kétségbeesve, s földig le­
sújtva a nagy szégyentől, rohant a fiához.

A fiatal Z azonban apja fölfedezésére 
csak vállát vonogata. Mit törődik ö Koro- 
násnéval mikor ő nem a családba, hanem 
magába a leányba szerelmes. Azzal pedig 
nem törődik, hogy az valódi vagy fogadott 
házikisaszony-e ?

Egyebet is szóvá kell tennünk. Hivata­
laink, pénzintézeteink életét is zsibbasztja 
ez a helyzet.

A legboszantóbb az egészben, hogy 
igazán csekélység és egyetlen tollvonással 
megszüntethető fonákság terhét rendszere­
sen éreznünk kell. Vájjon mi is tfolna a 
teendő.

Laikusok vagyunk az efajta dolgokban, 
de azt hiszem, hogy egy jól megszerkesz­
tett kérelem, mit Mócs hivatalos és keres­
kedő köre a kolozsvári m. kir. postaigaz­
gatósághoz benyújtana, meghozna ■ az 
óhajtott és fentebb vázolt változást.

Mi felvetettük a thémát. Tőlünk kitelhe- 
tőleg szorgalmazzuk is annak dűlőre jutá­
sát. Utolsó szavunk is e tárgyban csak az 
lehet, hogy néma gyermeknek a mamája 
sem érti meg a szavát. Forduljunk tehát 
az illetékes mama jóakaró szivéhez s rejt­
sük oda panaszunkat. Biztos — s erre 
arzenikumot is mernék bevenni — hogy 
rövid idő lefolyása alatt Apahidáról repül 
felénk a sok pénzes utalvány, szerelmes 
levél, vasúti értesítés. Egyet azonban ne 
feledjünk. Ezt kikötjük, ehhez ragaszko- 
dükk. Részletfizetéseinket ezután is Kis. 
sármás felé irányítjuk, s thinden olyan 
gyanús iratot, mi minket éxekválhat 
postai megbízást, fizetési meghagyást, adó- 
intést — még a helybelieket is — Kissár- 
másról várunk.

HIRFK.
Mocs, 1907. augusztus hó 1.

— Személyi Mr. Mezei János budapesti 
kir. kúriai biró és családja néhány napig 
nálunk tartózkodott. Régi jó ismerőseit 
tisztelte meg látogatásával. Ezelőtt két év­
tizeddel Mocson volt járásbiró s baráti kö­
telék fűzi pár mocsi családhoz. A család 
Dán János körorvosnak volt szívesen lá­
tott vendége s kedves órákat töltött özv. 
Hosszú Teofilné és Nagy Elek családi kö­
rében is.

— A mocsi országos vásár, és pedig a 
baromvásár augusztus hó 17 és 18-án, a 
kirakodó vásár pedig 19-én lesz meg­
tartva.

Megígérte neki, hogy elveszi, mert meg­
kedvelte, érzi hogy boldoggá fogja tenni, 
a szavát pedig bármi körülmények közt is 
megtartja, mert bár nem nemesi család 
sarja, de azért mégis nemesen érez és gon 
dolkozik.

És nem lehetett e föltett szándékától el­
téríteni. Az öreg Z.-nek kelletlenül bár, de 
bele kellett a dologba nyugodnia.

A házasságot megkötötték. A fiatal pár 
rendkívül szereti egymást.

Kordnásné és a leánya, bár meg voltak 
az esküvőre hiva, nem mentek el.

Dicsekedve beszélték fünek-fának Z. ke­
reskedő ügyes felültetését. Sokat nevettek 
az esetnek.

Azonban megjárták vele. Z. kereskedő 
több tanút szerzett ezáltal magának. Be­
igazolhatta a szántszándékosságot és be­
perelte az irás alapján Koronásnét negy­
venezer koronányi hozományért; mert úgy 
véli, hogy bár mást adott ki leánya he­
lyett és mást vétetett el a fiával, mégis 
köteles azt megfizetni.

Jogtudók állítják, hogy igen.
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— A mocsi önkéntes tűzoltó egylet ré­
szére, a kijavított tüzitecskendő megérke­
zett, valamint a vizes lajt is s most már 
Mocs község áldozatkészsége folytán, a 
felszerelés kielégíthetőnek mondható.

— Esküvő Visky Ágost m. kir. honvéd- 
századas julius hó 23 án a mocsi plébánia 
templomban vezette oltárhoz Nagy Elek 
nagybirtokos és neje Ajtai Etelka bájos 
leányát Rózát. A máskülönben is szép 
templom kövezetét ez alkalomra rózsával 
hintette be valakinek gondos figyelme. 
Virágillat és megható könnyezetben rebeg- 
ték el a jegyesek az eskü szavát. Áldás 
után a szertartást végző plébános Orbán 
Ferenc könnyezésig megható alkalmi be­
szédet intézett az uj párhoz. Délben a 
szülői háznál gazdag lakoma várta az uj 
párt és közvetlen környezetét s számos 
felköszöntőben kívántak nekik ott is öröm­
mel teljes boldog életet. Délután fél 3 óra­
kor kigötdült a családi udvarról a díszes 
fogat. Az elválás percében a szülők, test­
vérek, öVeik szemében felcsillant a könny, 
de a könnyeken átragyogott a gondolat, 
htígy a boldog vőlegény boldog arájával 
indul otthonába. Mi is tartós-boldogságot 
kívánunk az üj párnak.

— Hitelszövetkezét Keszüben A keszüi 
kisgazdák julius havában „Keszüi hitel­
szövetkezet, mint az országos központi 
hitelszövetkezet tagja“ címmel hitelszövet­
kezetet alakítottak. Az alakulás a központi 
szövetkezet kiküldöttje és a hatóság közre­
működésével meg is történt. Igazgató el­
nöknek megválasztották Veres János gaz­
dát, pénztárnoknak Tóbiás János bírót, 
ügyésznek dr. Hajdú Dezső ügyvédet. A 
szövetkezet tagjainak 7 és hWo-ra fog 
adni kölcsönöket s működését valószínűleg 
szeptember bén kezdi meg. Egy üzletrész 
50 kor.

—' Román táncmulatság. Julius hó 28 án 
nálunk szokatlan sürgés-forgás, kocsik ro- 
bogása tette élénkké a mocsi vasárnap 
délutáni életet. A fél 8 órakor kezdődő s 
a román nemzetiségű egyetemi hallgatók 
által rendezett nyári táncmulatságra gyüle­
kezett a mezöségi román intelligencia s a 
mulatság kezdetére kevés híján betelt az 
Arany fácán vendéglő tágas terme. Fesz 
telenül tartott a mulatság egészen regge­
lig. No de nem is lehet máskép ott, ahol 
mindenki tüntet érzelmeivel. Annyi sárga 
virágot, annyi kék és sárga szinü szalagot 
aligha lát egyhamar a mezőség, mint a 
mennyit mi láttunk. Szép, igazán szép ez 
az összetartás, de mirevaló a túlzás? Anél­
kül is tudjuk, hogy mi a román nemzeti 
szin. Éppen a túlzó tendencia okozta, 
hogy a magyarság soraiból — pedig békés 
bornirtsággal megférünk mi egymás mel­
lett — a mulatságon nem jelent meg a 
helybeliek közül senki. Már a meghívón ki­
domborodott a szaparatisztikus hajlam. 
Még csak a cyril betű hiányzott. Az ide 
való magyarság beszéli ugyan a román 
nyelvet, de higyjék el, közülök egy szá­
zaléka sem tudta elolvasni a meghivót. 
Lehet emberi gyarlóság, de az is félre­
magyarázásra adott okot, hogy a meg­
hívottak keresztneveit tömegesen felcse­
rélték.

— üj kivándorlási rendelet A belügy­
miniszter szigorított rendeletet küldött az 
ország összes törvényhatóságainak, a mely­
ben utasítja az illetékes hatóságokat, hogy

a kivándorlók útleveleinek kiadásánál le­
gyenek különös figyelemmel arra, hogy a 
kivándorlók itthon maradó 15 évnél fiata­
labb családtagjairól a kivándorlók kellő­
képpen gondoskodjanak. Ez'a rendelet ma 
érkezett meg Kolozsvár város polgármes­
teréhez és Kolozsmegye alispánjához.

— Az nj iskolai törvény hatása A nagy­
szebeni oláh püspökség közhírré teszi, 
hogy a gör. kel. tanítóképzőben, a jövő 
tanévtől kezdve négy évig fog tartani a 
tanfolyam és csak azok vétetnek fel, akik 
négy középiskolát végeztek

— A magyarfrátai körorvos Dr. Roth 
Kálmán lakóhelyét aug. 1-én Magyarszó- 
váthra helyezte át, a mely alkalomból a 
szóváthiak a körorvosi fizetést és járandó­
ságot 500 koronával felemelték.

— Rövid hírek. Magyarkilyéni vámnál 
tífuszjárvány lépett fel. Felsözsukon pedig 
vörheny. — A mocsi főszolgabírói hivatal 
október 1-én a mocsvidéki takarékpénztár 
épületébe beköltözik. A mócsi kaszinó pe­
dig a volt főszolgabírói helyiséget vette 
ki. — A borital és husfogyasztási adó 
megváltása tárgyában augusztus hó 14-én 
Mócson tárgyalás lesz, a midőn az érde­
kelt községek meg lesznek hallgatva.

— Mulatság Bonchidán. Bonchida és kör­
nyéke tanulóifjúsága folyó év augusztus 
hó 4-én, Bonchidán, a szegény tanulók 
segélyezésére, az állami iskola összes ter­
meiben koncerttel s műkedvelő előadással 
egybekötött zártkörű táncmulatságot ren­
dez. Kezdete fél 8 órakor. Belépő-dij: Sze­
mély-jegy 2 K, családjegy (3 személyre) 5 
K, tanulójegy 1 korona. Felülfizetéseket 
köszönettel fogadunk és- hirlapilag nyug­
tázunk Vendéglőről és fogatokról gondos­
kodva van. A mulatság Védnökei: Dr.'Far­
kas Lajos min. tan. egyet, tanár, Gaál 
Gyula orsz. képviselő, Hankó Veress Ká­
roly főszolgabíró, László László orsz. kép­
viselő.

— Állásnélküliség esetére való biztosítás. 
A Kereskedelmi Alkalmazottak Országos 
Egyesülete áprilisi közgyűlése elhatározta, 
hogy a kereskedelmi alkalmazottaknak ál­
lásnélküliség esetére való biztosítását célzó 
segélypénztárt étetbelépteti A gyakorlati 
kivitel ügyében kiküldött bizottság a na­
pokban ülést tartott, amelyen a kivitelhez 
szükséges összes részletek megállapittattak 
e fontos szociális intézménye rövidesen 
megkezdi működését. A segélypénztár tagja 
ehet minden magyar honos alkalmazott, 
tekintet nélkül arra, hogy tagja-e a Keres­
kedelmi Alkalmazottak Országos Egyesü­
letének vagy sem.

— üj beosztás a csendőrségünknél. Báré, 
Kistelek és Visa kolozsmegyei községek 
eddig a bonchidai őrshöz voltak beosztva. 
A magyarkilyéni csendőrőrshöz csatoltat- 
tak. Botháza és Tótháza községek a mo- 
csitól a báldihoz, Vajda-Kamarás pedig a 
mocsitól a magyarkilyénihez kapcsoltatott.

A vármegye területén igen gyakran is­
métlődött már az ebmarás. Sok bajnak 
és igen sok kellemetlenségnek volt már 
okozója. Kolozs megye aként akarja ennek 
a bajnak elejét venni, hogy egyelőre a 
régi ebtartási szabályrendeletet a lehető 
szigorral betartja s a most módosítás alatt 
levő szabályrendeletet hovahamar életbe 
lépteti. Szükséges is a szigorú eljárás, 
mert igen nagy a kóborló ebek száma. 
Egyik másik tulajdonos ha ráunt kutyá­

jára, kiveri a portájáról. Ezekből válik a 
falu réme s egy kőbőr kutyának veszett­
sége — mert elszigetelni nem lehet — 
töménytelen bajnak az okozója. A kőbőr 
ebek volt gazdáinak fejére kell olvasni a 
paragrafusokat.

— A katonák uj kenyere A közös had­
ügyminisztérium élelmezési osztálya huza­
mosabb idő óta újfajta kenyérrel próbál­
kozik. Mint a Sütök Lapja írja, tiszta rozs­
liszt helyett a kenyeret kevert lisztből sü­
tik s a rozs- és búzaliszthez 20 százalék 
korpalisztet, száz kilogramm liszthez pedig 
másfél kiló sót és egynegyed kiló kömény­
magot kevernek. Az uj kenyér drágább de 
tápláló ereje nagyobb, minélfogva egy ka­
tona az eddigi 840 gramm helyett naponta 
700 gramm kenyeret kapna. Ha a próba 
beválik, úgy az egész hadsereget fogják 
uj kenyérrel ellátni.

Erdőirtás. Az egykori báró Bánffy-féle 
hitbizományhoz tartozó karaszteleki 500 
katasztrális hold terjedelmű erdőt, amely 
kizárólag tölgyfából áll, kiirtják. Az irtási 
jogot egy bécsi cég vette meg 500.000 
koronáért. Három évre tervezik az irtási 
munkát s afzután parczellázzák a területet.

Farkasok — nyáron. Szolnokdoboka vár­
megyében elszaporodtak a farkasok. Az 
alispán előterjesztésére a megye közig, 
bizottsága felirt a kormányhoz, hogy min­
den farkas után 10 korona jutalomdijat 
engedélyezzen-

— Mezőségi közönség kényelmére Man­
dula Gyula mocsi fűszer, csemege és ve­
gyes kereskedő a kolozsvári Unió Gőzmosó 
gyárnak — a mely pedig első elismert 
tisztitó — felvételi helyet nyitott, amelyben 
gallér, kézelő, fehérnemű és selyem ruhák 
mosását és tisztítását elvállalja. A tisztí­
tandó ruhaneműket Mandula Gyula cég­
hez kell beküldeni, a mely azokat állan­
dóan tisztítás után a leggondosabban el­
csomagolva szét küldi, helyben pedig 
kiosztja. Egy ily fölvételi hely hiányát ré­
gen érzi a Mazőség nagyközönsége, a 
mennyiben a mostani viszonyok mellett 
kényelmetlenül juthatott csak tisztára vasolt 
gallérhoz, jól tisztított ruhákhoz.

— A halak védelme. A földmivelésügyi 
miniszter rendeletet intézett Kolozsvár és 
Kolozs vármegye törvényhatóságához, mely­
ben meghagyja, hogy a halászati tilalmak 
ellenőrzésére és végrehajtására hivatott 
hatósági közegeket a legszigorúbban uta­
sítsák, miszerint az árvizek várható le­
apadása után a kiöntések lefolyására gon­
dosan felügyeljenek s amennyiben a hal­
nak fogására, avagy visszatartására irá­
nyuló átkötéseket észlelnek, azokat meg- 
semmitsék, a tetteseket pedig kinyomozva, 
azok ellen az eljárást az illetékes ható­
ságnál soron kívül indítsák meg.

-- A kolozsmegyei gyárak és iparválla­
latok. A kereskedelemügyi miniszter nem­
rég leirt az alispánhoz, hogy szeretné a 
kolozsmegyei gyárak és iparvállalatok sta­
tisztikáját, mert „a hazai ipar rendszeres 
és tervszerű fejlesztése érdekében“ az egész 
országra kiterjedően összeállítja a verseny­
képes vállalatok, gyárak címét. A statisz­
tikát tegnap terjesztette fel az alispán a 
miniszterhez. 1

— Borgazdaság! tanfolyam. A magyar 
bortermelés fejlődésére kiváló fontossággal 
biró borászati tanfolyamok első ciklusa 
julius 27-én fejeződik be a budafoki pince­
mesteri iskolában. A második tanfolyam 
augusztus 5-étől 17-éig tart. E tanfolyamok 
célja, hogy az azon résztvevő lelkészek­
nek ős tanítóknak módot nyújtanak aj 
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okszerű borkezelés elsajátítására s hogy 
az illetők maguk is tovább terjesszék igy 
szerzett ismereteiket. A tanfolyamra 20hal- 
gatót vesznek föl, a kik úti-, élelmezési 
és lakásköltségeik fedezésére 70 - 70 kor. 
segélyt kapnak A felvételi kérvények pél­
dául 20-ig adandók be az illetékes borá 
szati felügyelőhöz.

— Állami mének eladása. Az erdélyi ál­
lami méntelepeken a mének osztályozása, 
illetve kiselejtezése a következő napokon 
fog megtartatni:

Désen .... julius 27-én. 
Sepsiszentgyörgyön „ 29-én.
Homorúdon ... „ 30-án.

A fentnevezett ménteleposztályoknál a 
kiselejtezett, de tenyésztésre még használ 
ható mének a helyszínén azonnal eladat­
nak, de csakis tenyésztőknek.

— Uj vallásfelekezet. Isteni Katholikus 
Egyház a heve annak az uj vallásfelekezet­
nek, melyet Amerikában Sráder Ágost ala­
pított s a melynek ő az első pápája. Az 
egyház székhelye Jeruzsálemben, New- 
Mexikó állam egyik városkájában van. Ott 
lakik nemcsak az uj vallásfelekezet pápája, 
de az egyház főfelügyelője: a Sturden Ró­
bert dr. és a pápahelyettes, Cordova, a ki 
biborosi címet visel. Sráder most New- 
Yorkban tartózkodik. Egy tudósítójának 
arra a kérdésére, hogy mi is hát az Isteni 
Katholikus Egyház, Sráder ezt felelte : A 
keresztyén Katholikus egyháztól abban kü­
lönbözünk, hogy papjaink megnősülhetnek 
és apácáink is férjhez mehetnek. Az Isteni 
Katholikus Egyháznak most két millió tagja 
van. A hívek legnagyobb része New-Mexi- 
koban él, de vannak hitközségeink Angliá­
ban is.

— Adómentes benzin árunak szabályozása. 
A kolozsvári kereskedelmi cs iparkamara 
a benzin motorral dolgozó kisiparosok és 
kisgazdák tudomására hozza, hogy a ke- 
resk. m. kir. minister ur 1907. évi julius 
hó 11-én kelt 56551/VI. számú leirata sze­
rint az adómentes motor benzin mérsé­
kelt eladási ára folyó évi aug. hó 1-től a 
f. évi nov. 30-ig terjedő időszakra, illetőleg 
további intézkedésig Jmétermázsánként 24. 
(huszonnégy) koronában állapíttatott meg. 
A mérsékelt eladási árnak az emelkedése 

természétes következménye a nyílt piaci 
benzin ár tetemes emelkedésének, a mi a 
fogyasztás megnövekedésében és a terme 
lés csökkenésében leli magyarázatát. Mind­
azonáltal a most megállapított mérsékelt 
eladási ár a benzin jelenlegi piaci árával 
szemben lényeges és pedig mintegy 5—6 
korona engedményt képez. A fenntjelzett 
rendeletben megállapított árak mellett adó­
mentes motor benzint mérsékelt áron a 
következő gyárak fognak szállítani: 1. Kő 
olaj finomitógyár Fiume és Brassó. 2. Bu­
dapesti ásványolaj gyár r.-t. Budapest. 3. 
Magyar petróleum ipar r.-t. Budapest. 4. 
Bihar-Szilágyi olajipar r.-t. Mezőtelegd. 5. 
Szab, osztr. magy. államvasut társaság 
magyar bányái, huttái és uradalmainak 
oravicai kőolajfinomitó gyára, Oravica. 6. 
Apolló kőolajfinomitó gyár r-t. Pozsony. 
7. Orsovai petróleum finomító gyár r. t. 
Orsóvá. 8. Baruch Jeremiás petroleumgyá- 
ros. Marosvásárhely. 9. Felsőmagyarorsz. 
kőolajfinomitó r.-t. Turócsztmárton. 10. 
Első Sátoraljaújhelyi petoleumfinomitó r.-t. 
Sátoraljaújhely. 11. Hazai kőolaj ipar t.-t. 
Budapest.

— Szabadalmi kiállítás Debrecenbe. A ko­
lozsvári keresk. és iparkamara köztudo­
másra hozzai hogy a debreceni iparkamara 
a f év őszén Debrecenben a kamra ipar- 
muzeumában szabadalmi kiállítást rendez. 
A kiállítás csak elegendő számú jelent­
kezés esetén fog megtartatni. A kiállítók 
semmiféle dijat nem fizetnek, csupán csak 
a modellek vagy tárgyak szállítási költsé 
geit kötelesek fedezni. A jelentkezés leg­
később f. évi szeptember hó 1-ig teendő 
meg. Bővebb felvilágosítással a kolozsvári 
iparkamara irodája is szolgál.

— Tanulmányi ösztöndíjak. A kolozsvári 
kereskedelmi és iparkamara területén (Al­
sófehér, Besztercenaszód, Kisküküllö, Ko- 
lozs, Szilágy, Szolnokdoboka, Tordaaranyos 
megye) illetékes iparos és kereskedő ifjak 
részére ezennel tanulmányi ösztöndii pályá­
zatot hirdet. Az ösztöndíj célja iparos 
és kereskedelmi felsőbb intézetek látoga­
tását elősegíteni, a gyakorlati kereskede- 
delemban működő alkalmazottaknak pedig 
a külömböző szaktanfolyamok látogatására, 
esetleg különleges tanulmányi ut céljaira 

utisegélyt nyújtani. Megjegyzendő, hogy a 
segély összege 100-tól 200 koronáig tér 
jedhet. Az előképzettséget, családi állapo­
tát, vagyoni viszonyait, a tanulmány célját 
részletesen ismertető és 1 koronás bélyeg­
gel ellátott folyamodványok a kamarához 
címzetten legkésőbb f. évi aug. hó 15 ig 
a kamara irodájába okvetlen benyújtandók, 
mert a később érkező folyamodványok fi­
gyelembe vétetni nem fognak. Kolozsvár, 
1907. julius 9. Veisz József elnök. Dr. Gá- 
mán József titkár.

Szám 2802—1907 tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A mócsi kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság Dr Hajdú Dezső ügyvéd 
által képviselt Mihálytye Juonné nagysár- 
mási lakosnak Szerák Gligor nagysármási 
lakos elleni 60 korona 52 fillér és jár. iránti 
végrehajtási ügyében a kolozsvári kir. 
törvszék és a mócsi kir. jbiróság területén 
levő Nagysármás község határán fekvő és 
a nagysármási 200 sz. tjkvben A f 25/, 
258, 259, 260, 261 és 262 hrsz. a. felvett 
egész kert, udvar és faházra az 1881. évi 
LX. t. c. 1.6. §-a alapján összesen 765 
korona, mint ezennel megállapított kikiál­
tási árban az árverést elrendelte és hogy 
a fenntebb megjelölt ingatlan az 1907 évi 
szeptember hó 28 ik napjának d e 10 órája­
kor Nagysármás községben, a község 
házánál megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alul is 
eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak minden 
egyes ingatlan kikiáltási árának 10%-át 
készpénzben vagy óvadékképes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881 évi LX. t. c. 170 §-a értelmében a 
bánatpénznek a Diróságnál előleges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

A kir. jbiróság, mint telekkönyvi ható­
ságtól.

Mócson, 1907. évi junius hó 13. napján.
Ferenczy Sándor

kir. jbiró.
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Ne higyje el, hanem győződjék meg róla
hogy van cég, 
aliol hihetetlen 
olcsón, (értsd: 
nem a minőség 
rovására olcsón) 
vásárolh t és 

záro’hat:

első minőségű, selyem szitaszövetet, keveretlen tiszta 
gépkenő-olajat, henger- és kenő-o ajat, eredeti „Úszó“ 
--kocsikenőcsöt, surlódásmentesitő tömítőanyagokat, -- 
szerelvényeket, malomszerszámokat, eszközöket, vas- 
-------részeket, modern közlőmüveket, szíjakat.--------

Ez a cég:

Schvarcz József és Tarsa, 
műszaki iroda és raktár. Gépszij-gyár. 

BUDAPEST, V., Váci-körut 26. szám.
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Benzinmotorok
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Kérjen minden gazda 
fiKíT* árjegyzéket

Levélczim:
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Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Maros-Vásárhelyt.
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